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Miutan megoldottatok a feladatalapot, a helyes valaszok betiijelet masoljatok at a tesztcsikra
nyomtatott nagybetiivel, és azt kell majd leadnotok a zsiirinek.
A tesztcsikon nem szabad javitani!
A meg nem oldott feladatok, a helytelen valaszok és az atjavitott megoldasok 0 pontot érnek.
A feladatok megoldasara 90 perc dll rendelkezésre.
Jo munkat, sok sikert kivanunk!

I. feladat 10 pont
Allapitsd meg hogy igazak, vagy hamisak a kovetkezd allitasok!
frd az allitas utani vonalra, majd a tesztcsikra a ,,H” betiit, ha hamis vagy az ,,I” betiit ha igaz!

a) A kola kémhatéasa enyhén lugos:

b) A laktdz intolerancia a lisztérzékenyek betegsége:

c) Az energiaitalok alkoholtartalmuk miatt veszélyesek:

d) A levego szennyezddése nem csak emberi tevékenység kdvetkeztében torténhet:
e) A tengerviz toményebb s6oldat, mint a testnedveink:

f) Az E-szamokkal jelolt anyagok nem mind karosak az egészségre:

g) A légkdrbe jutd szén-dioxid erdsiti az liveghazhatast:

h) A cigarettaban 1év6 koffein karos az egészségre:

1) Fehérjék csak az allati eredetli élelmiszerekben lehetnek:

j) A szén-monoxid veszélyességét fokozza, hogy szagtalan:

II. feladat 10 pont
Négyszeres asszociacio. Melyik Nemzeti Parkra vonatkoznak az alabbi megallapitasok?
Ird a helyes valaszt betlijelét az allitas utani vonalra, majd a tesztcsikra!

A) Fert6-Hansag Nemzeti Park C) Mindkettd
B) Hortobagyi Nemzeti Park D) Egyik sem

a) Cimerallata a daru:

b) Hataron tali teriiletei is vannak:

c) Hazank els6 Nemzeti Parkja:

d) A legnagyobb kiterjedésii Nemzeti Park:

e¢) Cimerében szerepel madar:
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f) 1991-ben nyerte el a Nemzeti Park rangot:

g) A Ramsari Egyezmény egyik kiemelt objektuma:
h) Teriiletén cseppkdbarlang talalhato:

1) Székhelye Debrecen:

j) Az utolsoként megalakult Nemzeti Park:

I1I. feladat

Tobbszoros valasztas

Egy megallapitashoz egy, kettd, vagy harom jo valasz is adhato.

frd a helyes valaszt betiijelét/betiijeleit az allitas utani vonalra, majd a tesztcsikra!
A rossz valaszokért pontlevonas jar!

Nagyobb az energiatartalma(uk), mint a tejnek:
a) vaj

b) uborka

c) sajt

Milyen alkotorészek fordulhatnak el az energiaitalokban?
a) sz6locukor

b) nikotin

¢) taurin

Melyik vegyiilet okoz iiveghazhatast?
a) metan

b) vizgdz

¢) szén-dioxid

Melyik megyékben talalhatok a Fert6-Hansag Nemzeti Park teriiletei?
a) Komarom-Esztergom megye

b) Gyér-Moson-Sopron megye

¢) Veszprém megye

Melyik allat(-ok) eszmei értéke haladja meg a 250 000 forintot?
a) Talpa europaea — vakond

b) Mustela nivalis — menyét

c¢) Lynx lynx — hiuz

10 pont
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IV. feladat TOTO 10 pont
Valaszd ki a helyes valaszt, majd jelold meg és a jelét ird a tesztcsikra!
1 2 X
L Melyﬂ’( 'elek:[romagn.esels sugarzas Ultra}bo}ya Mikrohullam Infralvor’os
melegiti az ételt a mikréban? sugarzas sugarzas
2. | Az év madara 2017-ben: Tengelic Kékcinke Zo6ldike
3. | Melyik élelmiszer a legnagyobb Zsiradékok | Szénhidratok | Fehérjék
energiatartalmi?
Szemiink Fejfajas,
4. | Milyen karos hatasai lehetnek az © u influenza- Elhizas
, ey romlasa o
elektromagneses sugarzasnak? szeru tlinetek
5. A Ferto—Hansag Nemzeti Park Szarvas Csopak Sarréd
székhelye:
6. A Fe’rt,o-’Hans'ag Nemzeti Park 1972, 1985 1991
alapitasanak éve:
7. A Fel:t.o-HaTlsag Nemzeti Park teriletére Tokoz Barcsi borokas | Maros artér
€so tajegyseg:
Milyen anyagra érzékenyek a . . wy s
8 colidkidban szenvedd emberek? Tejeukor Glutén Glikoz
9. | Mikor van a Fold Napja? Februar 2. Februar 22. Aprilis 22.
10. M’eI}’uk anyag nem taldlhato az Aszkorbinsav Szén-dioxid Konyhas6
ivovizben?
V. feladat Keresztrejtvény 10 pont

Toltsd ki a keresztrejtvény oszlopait a meghatarozasok alapjan!
frd a megfejtést a meghatarozasok alatti vonalra, majd a tesztcsikra!

a) Kihalt madar

b) Az allatok életterének csokkenéshez vezet

c¢) Tejcukor

d) Boriink leégéséért felelos elektromagneses sugarzas

e) Mondas: ,,a ...... 1s madar”

f) A benzin alternativaja

g) Mocsaras, ingovanyos, saros hely

h) Egyezmény a nemzetkdzi jelentdségli vizes €l6helyek védelmére
1) A Fold légkorét melegiti.

A bejeldlt vizszintes sorban 1év6 megfejtés:
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